

关系我国发展全局的一场深刻变革

(上接第3版)

艰难方显勇毅,磨砺始得玉成。

今年2月10日,习近平总书记在春节团拜会上指出:“一年来,我们党团结带领全国各族人民群众志成城、迎难而上,战疫情、抗洪涝、促改革、推开放、抓脱贫、惠民生、保增长、稳大局,在世界上率先控制住疫情蔓延,在全球主要经济体中率先实现经济正增长,全面建成小康社会取得伟大历史性成就,脱贫攻坚目标任务如期完成,重大技术创新成果捷报频传,共建‘一带一路’扎实推进,‘十三五’规划圆满收官,构建人类命运共同体得到国际社会广泛认同,各项事业取得新的重大成就!”

今年7月28日,习近平总书记主持召开党外人士座谈会时指出:“今年以来,我们统筹推进国际两个大局、统筹疫情防控和经济社会发展,有效实施宏观政策、经济稳中向好,高质量发展取得新成效,社会大局保持稳定,为庆祝建党100周年营造了良好环境,为实现全年目标打下了坚实基础。”

习近平总书记强调:“要准确把握发展环境新变化新挑战,我国经济在恢复发展中面临的困难和挑战不少,但潜力更大、优势更多,有条件在上半年良好势头基础上,巩固统筹疫情防控和经济社会发展工作的成果。”

坚持系统观念,要统筹发展和安全,善于预见和预判各种风险挑战,做好应对各种“黑天鹅”、“灰犀牛”事件的预案,不断增强发展的安全性。

“我们越来越深刻地认识到,安全是发展的前提,发展是安全的保障。当前和今后一个时期是我国各类矛盾和风险易发期,各种可以预见和难以预见的风险因素明显增多。”习近平总书记在《关于〈中共中央关于制定国民经济和社会发展第十四个五年规划和二〇三五年远景目标的建议〉的说明》中指出,“我们必须坚持统筹发展和安全,增强机遇意识和风险意识,树立底线思维,把困难估计得更充分一些,把风险思考得更深入一些,注重堵漏洞、强弱项,下好先手棋、打好主动仗,有效防范化解各类风险挑战,确保社会主义现代化事业顺利推进。”

“不困在于早虑,不穷在于早豫。”随着我国社会主要矛盾变化和国际力量对比深刻调整,我国发展面临的内外部风险空前上升,必须增强忧患意识、坚持底线思维,随时准备应对更加复杂困难的局面。”

习近平总书记在省部级主要领导干部学习贯彻党的十九届五中全会精神专题研讨班开班式上指出:“‘十四五’规划《建议》把安全问题摆在非常突出的位置,强调要把安全发展贯穿国家发展各领域全过程。如果安全这个基础不牢,发展的大厦

就会地动山摇。要坚持政治安全、人民安全、国家利益至上有机统一,既要敢于斗争,也要善于斗争,全面做强自己,特别是要增强威慑的实力。”

“当前,我国发展面临着前所未有的风险挑战,既有国内的也有国际的,既有政治、经济、文化、社会等领域的也有来自自然界的,既有传统的也有非传统的,‘黑天鹅’、‘灰犀牛’还会不期而至。要更好应对前进道路上各种可以预见和难以预见的风险挑战,我们必须从历史中获得启迪,从历史经验中提炼出克敌制胜的法宝。”今年2月20日,习近平总书记在党史学习教育动员大会上指出。

习近平总书记强调:“我们要抓住建党一百年这个重要节点,从具有许多新的历史特点的伟大斗争出发,总结运用党在不同历史时期成功应对风险挑战的丰富经验,做好较长时间应对外部环境变化的思想准备和工作准备,不断增强斗争意识、丰富斗争经验、提升斗争本领,不断提高治国理政能力和水平,从最坏处着眼,做最充分的准备,朝好的方向努力,争取最好的结果。”

今年7月1日,习近平总书记在庆祝中国共产党成立100周年大会上指出:“新的征程上,我们必须增强忧患意识、始终居安思危,贯彻总体国家安全观,统筹发展和安全,统筹中华民族伟大复兴战略全局和世界百年未有之大变局,深刻认识我国社会主要矛盾变化带来的新特征新要求,深刻认识错综复杂的国际环境带来的新矛盾新挑战,敢于斗争,善于斗争,逢山开道、遇水架桥,勇于战胜一切风险挑战!”

能否坚持贯彻新发展理念是检验各级领导干部是否增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”的一个重要尺度

新发展理念要落地生根、变成普遍实践,关键在各级领导干部的认识和行动。

习近平总书记指出:“越是形势复杂、任务艰巨,越要坚持党的全面领导和党中央集中统一领导,越要把党中央关于贯彻新发展理念的要求落实到工作中去。只有站在政治的高度,对党中央的大政方针和决策部署才能领会更透彻,工作起来才能更有预见性和主动性。”

2015年10月29日,习近平总书记在党的十八届五中全会第二次全体会议上指出:“这次全会强调,坚持创新发展、协调发展、绿色发展、开放发展、共享发展,是关系我国发展全局的一场深刻变革。这五大发展理念相互贯通、相互促进,是具有内在

联系的集合体,要统一贯彻,不能顾此失彼,也不能相互替代。哪一个发展理念贯彻不到位,发展进程都会受到影响。全党同志一定要提高统一贯彻五大发展理念的能力和水平,不断开拓发展新境界。”

“知之愈明,则行之愈笃。”理念在人们头脑中确立需要一个过程。确立新发展理念,需要不断学、深入学、持久学,从灵魂深处确立对新发展理念的自觉和自信。

2016年1月18日,习近平总书记在省部级主要领导干部学习贯彻党的十八届五中全会精神专题研讨班开班式上指出:“各级领导干部要加强对新发展理念的学习,结合历史学,多维比较学,联系实际学,深入把握新发展理念对发展经验教训的深刻总结,深入把握新发展理念对经济社会发展各项工作的指导意义,真正做到崇尚创新、注重协调、倡导绿色、厚植开放、推进共享。”

习近平总书记强调:“贯彻落实新发展理念,涉及发展观念转变和知识能力提升,也涉及利益关系调整和体制机制创新。要把新发展理念贯穿领导活动全过程,落实到决策、执行、检查各项工作上,努力提高统筹贯彻新发展理念的能力和水平,不断开拓发展新境界。不能讲得头头是道,做起来轻轻飘飘。要增强大局意识、战略意识,善于算大账、总账、长远账,不能只算地方账、部门账、眼前账,更不能为了局部利益损害全局利益、为了暂时利益损害根本利益和长远利益。”

2016年1月29日,习近平总书记主持十八届中共中央政治局第三十次集体学习时指出:“创新、协调、绿色、开放、共享的发展理念,集中体现了‘十三五’乃至更长时期我国的发展思路、发展方向、发展着力点,是管全局、管根本、管长远的导向。要抓住能够带动五大发展理念贯彻落实的重点工作,统筹推进五大发展理念贯彻落实。对每个发展理念,也要抓住重点,以抓重点推动每个理念在实践中取得突破。这就要求我们进行深入的调查研究,既总体分析面上的情况,又深入解剖麻雀,提出可行的政策举措和工作方案。”

习近平总书记强调:“新发展理念就是指挥棒、红绿灯。全党要把思想和行动统一到新发展理念上来,努力提高统筹贯彻新发展理念的能力和水平,对不适应、不适合甚至违背新发展理念的认识要立即调整,对不适应、不适合甚至违背新发展理念的行为要坚决纠正,对不适应、不适合甚至违背新发展理念的做法要彻底摒弃。”

“非知之难,行之惟难。”知行合一,贵在行动。

“政策不能只是挂在墙上,要切实抓好落实。”2019年12月10日,习近平总书记在中央经济工作

会议上指出,“要坚决杜绝形形色色的形式主义、官僚主义,决不能干那些只想讨领导欢心、让群众失望的蠢事。能否坚持贯彻新发展理念是检验各级领导干部是否增强‘四个意识’、坚定‘四个自信’、做到‘两个维护’的一个重要尺度。各级领导干部特别是主要领导干部必须想明白、弄清楚、做到位。”

2020年10月29日,习近平总书记在党的十九届五中全会第二次全体会议上指出:“面对当前复杂严峻的国内外环境和全面建设社会主义现代化国家的繁重任务,必须确保党中央决策部署有效落实,做到令行禁止。要把党中央集中统一领导落实到统筹推进‘五位一体’总体布局、协调推进‘四个全面’战略布局各方面,坚持和完善党领导经济社会发展的体制机制,为实现高质量发展提供根本保证。”

习近平总书记强调:“要全面贯彻新时代党的组织路线,加强干部教育培养特别是年轻干部培养,提高各级领导班子和干部贯彻新发展理念、构建新发展格局的能力。”

今年1月11日,习近平总书记在省部级主要领导干部学习贯彻党的十九届五中全会精神专题研讨班开班式上指出:“贯彻落实党的十九届五中全会精神要同贯彻落实党的十九届四中全会精神紧密结合起来,不断推进国家治理体系和治理能力现代化,把坚持党的全面领导的政治优势、坚持中国特色社会主义制度的制度优势同坚持新发展理念的理论优势统一起来,推动党对社会主义现代化建设的领导在能力建设上更加科学合理、在体制机制上更加完备完善、在运行管理上更加高效。”

“我多次讲,高级干部要成为马克思主义政治家,各级领导干部要成为政治上的明白人。”习近平总书记强调,“经济工作从来都不是抽象的、孤立的,而是具体的、联系的。各级领导干部特别是高级干部必须立足中华民族伟大复兴战略全局和世界百年未有之大变局,不断提高政治判断力、政治领悟力、政治执行力、心怀‘国之大者’,不断提高把握新发展阶段、贯彻新发展理念、构建新发展格局的政治能力、战略眼光、专业水平,敢于担当、善于作为,把党中央决策部署贯彻落实好。”

今年1月28日,习近平总书记主持十九届中共中央政治局第二十七次集体学习时指出:“完整、准确、全面贯彻新发展理念,是经济社会发展的工作要求,也是十分重要的政治要求。改革发展稳定、内政外交国防、治党治国治军,样样是政治,样样离不开政治。党领导人民治国理政,最重要的就是处

理好各种复杂的政治关系,始终保持党和国家事业发展的正确政治方向。”

习近平总书记强调:“各级党组织和领导干部要有很强的责任意识,守土有责、守土负责、守土尽责,无论什么时候,该做的事,知重负重、攻坚克难,顶着压力也要干;该负的责,挺身而出,冲锋在前,冒着风险也要担。发现了问题、发现了问题的苗头就要及时处理,不能麻木不仁,不能逃避责任。”

敢于斗争是我们党的鲜明品格。我们党依靠斗争走到今天,也必然要依靠斗争赢得未来。”

今年3月1日,习近平总书记在中央党校(国家行政学院)青年干部培训班开班式上指出:“开启全面建设社会主义现代化国家新征程,立足新发展阶段、贯彻新发展理念、构建新发展格局,面临的风险和考验一点也不会比过去少。年轻干部要自觉加强斗争历练,在斗争中学会斗争,在斗争中成长提高,努力成为敢于斗争、善于斗争的勇士。”

习近平总书记强调:“要善于斗争、会斗争,提升见微知著的能力,透过现象看本质,准确识变、科学应变、主动求变,洞察先机、趋利避害。要加强战略谋划,把握大势大局,抓住主要矛盾和矛盾的主要方面,分清轻重缓急,科学排兵布阵,牢牢掌握斗争主动权。”

今年6月18日,习近平总书记在参观“不忘初心、牢记使命”中国共产党历史展览”时指出:“要教育引导广大党员、干部通过参观学习,更加自觉地不忘初心、牢记使命,增强‘四个意识’,坚定‘四个自信’,始终在思想上政治上行动上同党中央保持高度一致,坚定理想信念,学好用好党的创新理论,赓续红色血脉,发扬光荣传统,发挥先锋模范作用,团结带领全国各族人民,更好立足新发展阶段、贯彻新发展理念、构建新发展格局,全面做好改革发展稳定各项工作,汇聚起全面建设社会主义现代化国家、实现中华民族伟大复兴的磅礴力量。”

“东风好作阳和使,逢草逢花报发生。”我们已经踏上全面建设社会主义现代化国家、实现第二个百年奋斗目标的新征程。在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下,在习近平新时代中国特色社会主义思想科学指引下,统筹国内国际两个大局,统筹“五位一体”总体布局和“四个全面”战略布局,立足新发展阶段,完整、准确、全面贯彻新发展理念,加快构建新发展格局,我们一定能实现更高质量、更有效率、更加公平、更可持续、更为安全的发展,一定能推动中国经济发展产生更深刻、更广泛的历史性变革,中国号巍巍巨轮一定能劈波斩浪、一往无前,驶向更加光明的未来!

(上接第1版)

人才返乡 振兴有望

眼下,单县蔡堂镇李寨村食用菌智能化种植大棚内,吊袋栽培的黑木耳正值采收期,一串串木耳菌棒从棚顶直挂下来,菌棒上新鲜的黑木耳个个耳大肉厚,长势喜人,工人忙着采收木耳。

有人憧憬异乡打拼的积极上进,有人钟情于扎根故土的默默耕耘。实验室内外,29岁的马振龙正用显微镜查看菌类质量,严谨细致,与平日和村民在一起劳作的形象判若两人。

实验室在菌类培育基地内,这里有食用菌智能化立体吊袋大棚28座,标准化立体发菌室4座,现代化液体菌种培养无菌室及生产流水线车间各1座。在这里,烧饲料(树枝、秸秆、玉米芯)经过数道工序制作成菌包,成为培养基,然后放在合适的环境下培育菌类。去年400余万袋菌包,给基地带来近亿元的收入。带动周边100多户农户参与黑木耳种植,70多名村民在家门口就业。

成武县汶上集镇董庄村豪威帽业加工厂内,缝纫机飞速运转,行针走线声此起彼伏。“家门口建起服装加工厂,我在厂里上班,每个月能挣3000多元。日子一天比一天好,干劲越来越足。”村民王婷说。

帽业加工厂在壮大村集体经济的同时,安置富余劳动力就业50余人。“工厂是计件工资,多劳多得,村民腰包越来越鼓了。”加工厂负责人介绍。

数控编排机正在运行,流水线上生产的羊毛衫送至旁边的车间缝合、烫熨、包装,一件成品完工便可远销国外。汶上集镇董庄村青年董传奇,从部队退伍后在烟台打工,后来返乡创办了梦尼娅服饰有限公司,安置就业500多人;铜庙村的王广阔,在家乡政策的感召下,卖掉在外地创办几年的服装企业,回村建立起服装加工厂,带动300多人就业。

按照时装小镇发展规划,成武县汶上集镇因势利导,大力发展服装、服饰加工产业,让群众实现了家门口就可就业,增加收入。目前,汶上集镇拥有大小服装加工企业80多家,带动就业1万多人,产业兴旺为乡村振兴打下坚实基础。

乡村振兴离不开高素质人才队伍。吸引外出人才回到家乡,参与家乡建设,返乡英才正成为乡村振兴领头雁。

脱贫攻坚不是终点,而是新生活、新奋斗的起点。我市将把产业振兴作为巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接的重要抓手,坚持把发展产业项目作为推动农村产业升级,壮大村集体经济的重要举措,带动群众持续增收致富。

在家乡振兴离不开高素质人才队伍。吸引外出人才回到家乡,参与家乡建设,返乡英才正成为乡村振兴领头雁。

“新村台住着4000余人,人流量大,老少爷们都照顾咱的生意。”黄国立说。今年9月份搬入新居后,有一技之长的夫妻俩,没有选择外出谋生,而是租下村台上的门市房,干起餐饮生意。夫妻俩没想到的是,生意还挺红火。

问起小店的收入,李线英小声告诉记者:“一个月万把块钱没问题。”

在鄄城县六合社区地毯加工车间,村民孔晓丽动作飞快,正在专心地编织毛毯,这里生产的羊毛手工地毯大多出口至国外,价格不菲。“出门就是车间,一个月挣三四千块钱,不耽误照顾孩子和老人。”孔晓丽说,“过去滩区条件差,年轻人都出去干活,滩外的姑娘都不愿意嫁过来。现在村台社区建好了,大家都住上了漂亮的小别墅,村里的年轻人又回来了。”

如今,随着黄河滩区居民迁建完成,特色产业重新起航,年轻人不再为“结婚”苦恼,孩子们有了新学校,新的黄河滩区村焕发出勃勃生机。

安居乐业 岁岁安澜

东明县焦园乡向阳社区服务中心对面,黄国立和李线英夫妻俩的饭店已经开业2个月,每天傍晚,他家自制的烤鸭飘香村台,村民前来尝尝鲜。

“新村台住着4000余人,人流量大,老少爷们都照顾咱的生意。”黄国立说。今年9月份搬入新居后,有一技之长的夫妻俩,没有选择外出谋生,而是租下村台上的门市房,干起餐饮生意。夫妻俩没想到的是,生意还挺红火。

问起小店的收入,李线英小声告诉记者:“一个月万把块钱没问题。”

在鄄城县六合社区地毯加工车间,村民孔晓丽动作飞快,正在专心地编织毛毯,这里生产的羊毛手工地毯大多出口至国外,价格不菲。“出门就是车间,一个月挣三四千块钱,不耽误照顾孩子和老人。”孔晓丽说,“过去滩区条件差,年轻人都出去干活,滩外的姑娘都不愿意嫁过来。现在村台社区建好了,大家都住上了漂亮的小别墅,村里的年轻人又回来了。”

如今,随着黄河滩区居民迁建完成,特色产业重新起航,年轻人不再为“结婚”苦恼,孩子们有了新学校,新的黄河滩区村焕发出勃勃生机。

规划征求意见公告

菏泽市自然资源和规划局现对凰庭苑12#楼东、西外立面调整征求意见。

现场征求意见位置:太原路以西、八一路以北,面向太原路。

征求意见网址:<http://zygh.heze.gov.cn/>

征求意见时间:2021年12月9日至2021年12月17日

特此公告。

规划征求意见公告

菏泽市自然资源和规划局现对市立医院全科医生临床培养基地改扩建为传染病诊疗中心规划设计方案征求意见。

现场征求意见位置:曹州路以南,西安路以东,规划道路(暗渠)以北,西绕城路以西,面向曹州路。

征求意见网址:<http://zygh.heze.gov.cn/>

征求意见时间:2021年12月9日至2021年12月17日

中国政府网 www.gov.cn 国务院客户端 [State Council App](http://www.statecouncil.gov.cn)

各地疫情防控政策措施

防控新冠肺炎疫情

出发地 → 目的地

出行政策一键查

全国31个省(自治区、直辖市)和新疆生产建设兵团联防联控机制提供相关数据

疫情防控政策实时掌握

出行、教育、诊疗、文娱等多方面防控政策措施

省市县三级疫情防控咨询电话

各地疫情防控咨询电话

微信扫一扫

百度扫一扫

支付宝扫一扫